Hopfieldova siet’: Autoasociativha pamat’

Naprogramoval som Hopfieldovil neurénovu siet’ s 35 neurénmi, ktorej dynamika je, ako udava
zadanie ulohy, deterministickd a synchronna.. Prah exciticie som nastavil na 0. Siet’ som na zaciatku
naucil rozpoznavat’ tri vzory: A, B a X.

a) Ulohou tejto &asti bolo otestovat’ autoasociativnost’ vyvolavania pamitovych vzorov z pamiti. Na
vstup som postupne daval jednotlivé vzory s roznou mierou zaSumenia tak, ako udavalo zadanie
(20%, 40% a 60%) - zaSumenie som robil tak, ze som preklopil X % nahodne vybranych neurénov.
Pri kazdom vstupne som nechal siet’ relaxovat’ 6 krokov. Nasledujuce grafy zndzorfiuju evoliciu
prekryvov stavu siete so vSetkymi troma pamétovymi vzormi a evoluciu energie siete.
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Tu by som dodal, Ze prekryv rovny 0% vlastne znamena, Ze siet’ vyvolala inverzny vzor. Vztah medzi
vel'kostou prekryvov v 1. a n. (6.) kroku je taky, ze vysledny prekryv je najviac podobny s tym, ktory
bol v prvom kroku najvacsi.
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Z grafov je vidiet’, Ze pri zaSumeni 20% a 40% bol spravne identifikovany vzor va¢Sinou uz v druhej
iteracii. Pri zaSumeni 60% to bolo az v tretej. Hodnota energie siete mala klesajucu tendenciu, ¢o je
nasledkom nulovych excitacii.

b) Ulohou tejto &asti bolo otestovat’ spravanie siete pri predkladani ndhodnych vzorov na vstup -
postupne som sieti predlozil 5 ndhodnych vzorov. Pozoroval som evoluciu energie a prekryvov
(vysledky st zndzornené na priloZzenych grafoch). Vybavovanie som tento krat zastavil v okamihu,
kedy sa dva po sebe iduce vystupy rovnali. Z vysledkov je mozné usudit’, ze ak sa ndhodny vzor z
vacsej Casti podoba na vzor nauceny, siet” ho identifikuje - podobnost’ teda priamo vplyva na vysledok
siete.
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Prekryv nahodnych vstupov
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Naésledne som vyskusal schopnost’ siete zarad'ovat’ nahodné vzory. Na vstup som sieti postupne déaval
500 nahodnych vzorov a sledoval, ktoré boli/neboli identifikované. Spolu som vykonal 3 merania
avsak vo vsetkych sa vysledky viac-menej zhodovali. Za identifikovany som povazoval normalny aj
inverzny vzor. Vysledky prikladam v tabulke.

# A B X Ziadny
1. 132 146 116 106
2. 139 142 115 104
3. 153 141 114 92
BONUS:

Testoval som kapacitu modelu pridanim d’alSich troch vzorov. Dokopy si teda siet’ pamétala tychto 6
znakov: A B X C I V. Meranie som robil tak, Ze som na vstup siete daval postupne 100 ndhodne
vybranych nauc¢enych vzorov, ktoré som zaSumel postupne z 20%, 40% a 60%. Zaroven som pocital
uspesnost’ vybavenia - za spravne identifikovany som povazoval normalny aj inverzny vzor.
Vysledky prikladam na nasledujiicom grafe.
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Z hodnét vidiet, ze postupnym priddvanim vzorov klesala Gspe$nost’ ich vybavenia - siet’ sa pomaly
stavala preucenou.

Vypracoval Jozef Sudolsky
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